不锈冷轧厂多举措强化现场管控提效率

本报讯 (通讯员 柴巍)日 前,不锈冷轧厂就现场管理从 安全生产、提高效率、丁艺创新 等方面全面加强现场管控。

该厂首先加强班前会的管 理力度,成立由厂安消科牵头 的监督管理小组,要求副科级 以上领导干部每日分组参加 各作业区的班前会,各作业长 主持,重点就人员到位情况、 精神状态、作业内容及安全注 意事项都要详细记录,各专业 科室参加作业区班前会的同

时,还要对会议开展情况进行 评价打分,安消科负责汇总纳 入月度安全评价

其次积极推进作业长现场 办公,对现场出现的问题及时 发现、及时处理,坚持日事日毕 日清日高。坚持推行科段长中 夜班带班值班制度,加强中夜 班现场管控,强化劳动纪律。 推行主管工程师制度,各主管 工程师各司其职,围绕现场安 全生产、质量提升、工艺技术指 标、现场降本增效等问题,充分

发挥主管工程师的能动性、积 极性,通过成立攻关团队,攻坚 克难,有效解决制约机组生产 的瓶颈问题。同时加强对预算 指标的过程管控,对重点区域、 重点指标密切关注,对于未达 到预期指标的要定期总结分 析,并提出针对性改进措施。

通过强化现场管控,优化 内部流程和实施各制度改进, 从而有效提高了生产效率,为 全面完成公司预算指标奠定



为了应对市场变化,稳定国内型材产品价格和出库,同时增强各特钢企业间的沟通协 调,由中国钢铁协会举办、太钢承办的三月"不锈钢棒线材市场调研会"如期召开,参会钢厂 有宝特、东特、长城、青山共8家国有及民营单位。图为太钢营销部主管部长卢健正在与参 会特钢代表们进行交流。 徐光明 摄



在基层5S工作中,库区 管理是重点,库房整理工作量 大,管理效果反弹现象时有发 生,严重影响着现场整治工 作。做好库区管理最好的办 法就是应运好5S基本原理, 在"用与不用"之间,重视"去 留"清理这个重要步骤。

"去留"就意味着物品的 认定,库区物品管理要分清长 短使用周期,保留短周期用 货,消除长周期占用;其次要 坚持分级库存的原则,对要保 留的短周期用货,明确本单

位"暂存职责",不应"贪占、 贪存",摒弃"家有泼贷不算 穷"的思想,结合生产设备的 需求,审定物料使用部位、周 期,只保留本单位必须具有的 存量,精细设定上限下限,以 科学合理高效的存取原则,消 除无谓闲置,实现"零占用"。 "零占用"就是要消除标准之 外的占用,建立最低"暂存" 我们的内存空间就会显得绰 绰有余,减少了运行负担,工 作起来自然轻松。

反观没有实现"零占用"

的单位,多余物品不仅占用大 量宝贵的库存空间,而且工作 量加大,占用人力资源严重, 维护困难,最终物品杂乱而导 致库存资源流动不畅,长期堆 放的物品备件得不到良好的 保养,一则会受到锈蚀损坏, 二则周期长了也面临着淘汰 废弃的危险,更为严重的是存 库增大,无法实现一区一图一 标准,所带来的安全隐患也日 益增高,经济效益、安全效益 无法保障,"零占用"也是影响 成本效益的重要因素。

今年以来,东山 矿着眼于班组内的 质量保证,积极推进 '质量信得过班组' 建设,通过抓制度落 实、抓过程管控,抓 工规执行,抓波动控 制,真正打造让下工 序用户信得过的好 班组,为产品质量稳 定、工艺顺行夯实基 础。图为回转窑看 火工严格执行班组 标准化规程,从细节 控制产品质量。

高爱忠 摄





苗圩:创新将成为制造业转 型升级主引擎

2017年3月18~20日,由 国务院发展研究中心主办的 "中国发展高层论坛2017年 会"在京举行。工业和信息化 部部长苗圩表示,我国制造业 发展已进入转型升级关键时 期,创新将成为制造业转型升 级主引擎。

针对全面实施"中国制造 2025",加快制造业提质增效 升级,苗圩表示,首先要完善 国家制造业创新体系,弥补创 新链从实验室产品到产业化 间的缺失环节,突出体制机制 创新,充分依托企业联合高校 和研究院所,在现有基础上加 快推进新材料、机器人等创新 中心建设,指导和推动省级创 新中心建设。开展共性关键 技术研究和产业化应用示范, 破解行业共性技术、供给不足

二是加强关键核心技术攻 关,启动实施重点新材料研发 和应用的重大工程,加快论证 天地一体化的信息网络、智能 制造和机器人等重大工程。加 快车联网推广和应用,在战略 必争领域抢占发展高点。

三是夯实工业发展基础 能力,针对重大工程和重点装 备关键技术和产品的急需,支 持优势企业开展产学研用联 合攻关,突破重点领域发展的 基础性瓶颈。要开展示范应 用,建立奖励和风险补偿机 制,完成首台套、首批次的政 策,支持核心基础零部件。强 化平台支撑,布局和组建一批 研发中心,完善重点产业技术

四要实施军民深度融合 发展战略,加快推进军品科研 生产能力的结构调整。建立 健全小核心、大协作、专业化、 开放型的装备科研生产体系, 促进军民两用技术双向转化。 推动军民结合型产业快速发 展,形成对制造业转型升级强 大的牵引力和推动力。

五是加强创新人才队伍建 设,高度重视领军人才和优秀 团队的引领作用,培养一大批 具有创新精神和国际视野的企 业家人才,加快建设多层次的 制造业创新人才队伍。

六是深化体制机制改革, 进一步深化放管服改革,打破 行政性垄断和行业壁垒,消除 阻碍创新要素合理流动的人 为因素。深化市场准入制度 的改革,加强知识产权保护 和市场监管,构建公平市场 竞争秩序。完善创新主体的 激励机制,通过财政、税收、 金融等多种手段,激励企业 加大创新投入,提高科技成果 转化效率。(来源:人民网)

央行等部门印发《关于金融支 持制造强国建设的指导意见》

为贯彻落实党的十八大和 十八届三中、四中、五中、六中全 会精神,按照《中国制造2025》、 《国务院关于深化制造业与互联 网融合发展的指导意见》等文件 要求,加强和改进对制造强国建 设的金融支持和服务,日前,人 民银行、工业和信息化部、银监 会、证监会、保监会联合印发了 《关于金融支持制造强国建设的 指导意见》(银发(2017)58号, 以下简称《意见》)。

《意见》指出,要高度重视 和持续改进对"中国制造 2025"的金融支持和服务,始终 坚持问题导向,聚焦制造业发 展的难点痛点,着力加强对制 造业科技创新、转型升级的金 融支持。要紧紧围绕"中国制 造2025"重点领域和关键任 务,改进和完善制造业的金融 服务,促进制造业结构调整、转 型升级、提质增效。

《意见》提出,要积极发展和 完善支持制造强国建设的多元 化金融组织体系。充分发挥各 类银行机构的差异化优势,形成 金融服务协同效应。通过设立 先进制造业融资事业部、科技金 融专营机构等,提升金融服务专 业化、精细化水平。规范发展制 造业企业集团财务公司,稳步推 进企业集团财务公司开展延伸 产业链金融服务试占工作。加 快制造业领域融资租赁业务发 展,支持制造业企业设备更新改

《意见》强调,要创新发展 符合制造业特点的信贷管理体 制和金融产品体系。合理考量 制造业企业技术、人才、市场前 景等"软信息",运用信用贷款、 知识产权质押贷款等方式,积 极满足创新型制造业企业的资 金需求。大力发展产业链金融 产品和服务,有效满足产业链 上下游企业的融资需求。稳妥 有序推进投贷联动业务试点, 为科创型制造业企业提供有效 资金支持。完善兼并重组融资 服务,支持企业通过兼并重组 实现行业整合。切实选优助 强,有效防控风险。

《意见》明确,要大力发展 多层次资本市场,加强对制造 业转型升级的资金支持。加快 推进高技术制造业企业、先进 制造业企业上市或挂牌融资. 设计开发符合先进制造业和战 略性新兴产业特点的创新债券 品种,支持制造业领域信贷资 产证券化。要发挥保险市场作 用,积极开发促进制造业发展 的保险产品,扩大保险资金对 制造业领域投资。同时,要加 强政策协调和组织保障,完善 产业和金融部门的工作联动机 制,加强沟通协调和双向信息 共享。要探索完善多样化的信 用风险分担机制,支持金融机 构加大制造业领域的信贷投 (来源:中国人民银行)